

苏州市监局局长王庆煊调研张家港企业和基层市监机关

最近，苏州市市场监管局局长王庆煊到常熟市参加质量强市示范城市的重点项目考察研讨，并“督青”（不打招呼、实地摸排）基层教育局企业和基层分局，向基层企业、听取企业对市场监管领域的意见建议。王庆煊局长在一线执法中的准确和态度。

研讨会上，项目课题组的专家学者们商

量强市创建的有关提升和指导体系创新的背景依据，对指标进行了详细的说明，并征求了企业的几个代表企业的意见。王庆煊指出，希望更好的质量强市能更好更快地建立，作为基层企业进一步完善品牌机制体系，提升产品品牌的竞争力和影响力，助力黄酒行业的振兴。

在江苏省华泰崇德酒有限公司，王庆煊用一

句“给本末、首尾是、听汇报、征求意见企业在计量体系建设、加强市场监管、加强消费维权、加强行政执法等方面的情况，鼓励企业进一步完善品牌机制体系，提升产品品牌的竞争力和影响力，助力黄酒行业的振兴。

在苏州康美医疗用品有限公司，王庆煊与基

层局长王庆煊调研张江企业和基层市监机关

现代、倾听基层执法中的困难，要求全市市场监管系统牢固树立“大市场、大监管、大质量、大服务”的理念，形成市场监管的整体合力，进一步夯实基础，正确履行好服务与发展的“裁判员”与“运动员”的关系，在优化营商环境、高质量发展和服务民生方面做出应有的贡献。

（马海兵/摄影）

苏州工业园区市监开展景点门票价格检查

近日，苏州工业园区市场监管局对区内景点门票优惠政策的公示情况开展了现场检查。

检查发现，部分景点未严格执行《江苏省景区门票和相关服务价格管理办法》相关规定执行，未对门票优惠政策

和福卡进行完整公示。其中，重元寺针对“刷卡”高过进寺游客有无身份证件免收门票”的内容进行公示，高银博物馆门票优惠范围和福卡进行公示。检查人员向景区负责人做了政策宣传和现场指导，并发放了相关政策文件材料，要求景区立

即知即改，做到公示清晰、收费明确，同时，检查人员与景点负责人建立了日常联络机制，尽可能做到收费标准在第一时间处理，第一时间反馈，降低节假日宰客产生的可能性，确保消费者明明白白消费，放心消费。

（徐蓉/清风）

吴中市监局整治叉车企业

吴中区市场监管局全力保障全区安全生产形势平稳运行。日前，该局在广泛宣传动员部署的基础上，进一步推进叉车安全专项整治工作。

吴中市监局在专项整治部署上，组织相关人员认真学习叉车安全专项整治工作宣传资料，通过局微信公众号发布《叉车整治工作的具体做法》，直指整治重点，成立了剑湖叉车整治专项组的详细情况。

吴中市监局围绕专项整治的目的，一是为了打造叉车安全示范区，在此基础上将较为成熟的经验辐射、整治经验的基础上，着力保障区域安全生产形势平稳运行。在此同时，一直开展了叉车专项整治工作宣传、警示教育、全方位监督检查、严厉打击叉车整治的具体做法。直指整治重点，成立了剑湖叉车整治专项组的详细情况。

据统计，近期吴中市监局已在直

属单位内属地对辖区内外叉车使用单位进行全面摸底，对每一家叉车的使用状况及登记情况、保养情况、定期检验、不留盲区，真正做到“底数清”、“状态明”，以及叉车驾驶的车型是否符合规定的情况和行驶轨迹。在专项整治期间，专班人员对每一台叉车登记、半挂险验隐患，严正作业的叉车一律从严处理，立即停止行驶和操作，在一查处，立即取缔，立即上报，风险隐患不消，驾驶员不消，对相关叉车使用单位，一方面督促驾驶员严格执行安全操作和守法，指导督促使用单位及时挂牌、人员培训取证等工作，既消除眼前的风险隐患，又能保证长效管理工作的另一方面，对存在严重违法经营行为的，由市场监管局依法予以立案查处，从重处罚，对叉车的违法违规行为形成有力震慑。

据统计，近期吴中市监局已在直属地对辖区内外叉车使用单位合计533家，抽查在用叉车数量30台，查处的违法违规叉车16台（其中优一拖车13台，就地封存3台），抽查叉车作业人员7名。

（史利/水木）

姑苏市监推进扫黑除恶专项斗争

自姑苏区部署做好关于“扫黑除恶专项斗争”的中央督导组“回头看”通知和要求后，姑苏区市监局扎实推动，加强整治易滋生黑恶势力的市场乱象专项整治，截至目前，姑苏区查处涉黑涉恶不正当竞争案件4起，侵犯知识产权59起，广告违法案件60起，产品质量监督案件43起，价格违法案件14起，合同违法案件1起。

在姑苏区政府的统一领导下，在区扫黑办的指导下，姑苏市监局扎实开展工作。不断细化执法人员参加扫黑除恶专项斗争和专项整治工作，先后召开174场“一对一”宣传阵地讲解会，发放宣传手册2600余份，张贴扫黑除恶海报和宣传产品，立案调查黑恶类案件主体19户，并根据中秋、国庆特点节日特点，加大对辖区企业的游

禁区、购物场所和旅行社一日游产品的价格监督，先后出动150余次执法人员进行不间断、不定期的拉网抽查，做到全覆盖。监督规范企业合规操作，依法依规，落实明码标价制度，严格执行“四类行业”经营户亮照经营，查处取缔无照经营户的非法新业。

无证无照经营户的“四类行业”经营户亮照经营率为100%，存量证照亮照率“四类行业”经营户亮照率为100%，基本完成100%一个全覆盖的整治任务。针对高频率、高效率的关停取缔，姑苏区四部门联动面对面约谈第一责任人，去函约谈经营者，并到有效治理，上半年度及“四类行业”投诉举报件数明显下降，人民群众的安全感、满意度和获得感显著提升，收到双赢效果。

苏州市大润发店，人民群众的安全感、满意度和获得感显著提升，收到双赢效果。收单机构并梳理汇通公司内累计100余户“职业打假人”前科信息，督办约谈关于打击职业打假人违法犯罪情况的报告，按照法律法规严肃查处。

（苏东/清风）

截至目前已开展关停件数120余次，发出整改通知书4000余份，责令停业整顿通知书XX起，同时，加强巡查，安排机关和属地监管部门以及消费者的投诉监督，主动打击假冒伪劣产品，积极开展金融市场价格监督检查。先期在辖区内40家涉嫌假冒伪劣金融产品的企业进行了筛查，逐一进行甄别，对确实在生产经营的企业立案查处，形成了非专业金融产品的工作闭环。

（苏东/清风）

吴江区平望市监分局开展特种设备专项检查

最近，吴江区市场监管局平望分局为进一步提升特种设备使用单位安全主体责任，对所有的特种设备及安全隐患，会同属地政府、特检院对辖区内的特种设备生产、销售、维修、使用等环节的特种设备专项整治工作。

企业在生产现场，执法人员对企业是否落实安全管理责任、使用的特种设备是否经检验合格、作业人员是否持证上岗、作业人员是否

持证上岗、是否严格按照操作规程的要求进行操作等内容进行了重点检查，执法人员对检查中发现的设备档案建立不规范、安全管理制度不健全、应急预案未制定等问题，当场开具监督意见书，责令企业立即整改，消除安全隐患。

下一步，该分局将继续加大对特种设备的安全检查力度，督促企业切实落实好安全生产主体责任，全力保障辖区特种设备安全运行。

（吴秋/清风）

苏州工业园区中秋国庆网络市场监管报告出炉

最近，苏州工业园区市场监管局的网络消费环境、网络价格促销行为、首保电子商平台经营主体的公平、公正的评价、网络广告宣传、抽检开展集中秋季期间网络市场监管工作。

本次监测的重点是电商平台及网站的基

础及“吃货去哪儿”等流量高、高热度的公众号，共抽查电商平台52家，重点网站57家和11家重点公众号，整体监测期间，共发现违法案件10宗，主要集中在以下几个方面：一是违法广告宣传、虚假宣传、天价广告图片作为广告宣传；二是信息公示不及时，未公示营业执照信息，与其经营业务相关的行政许可信息；三是广告宣传不真实、不正当竞争(诱导好评)等。

下一步，苏州工业园区市场监管局将进一步强化部门监督职责，加大对违法的后期整改及查处，并进一步完善网络经营主体数据库，即即刻行动的“双11”等节假日期间做好应对准备，维护好园区网络交易环境，维护好公众有序的交易秩序，营造良好的园区网络消费环境。

（李夏辰/清风）

昆山开发区市监分局开展诚信计量体系建设

近日，昆山开发区和群市场监管局在全省240家诚信计量示范点评选中脱颖而出，荣获“2018年度江苏省诚信计量示范点”称号。并获得市监局专项资金奖励。昆山开发区市场监管分局的责无旁贷，为其他再接再厉，再接再厉。

今年以来，昆山以“质量月”为抓手，努力打造以经营者自主的为主的市监“社会共治”三位一体模式，进一步推进开发区诚信计量体系建设。

该分局紧紧围绕诚信计量建设、加强诚信计量宣传、加强诚信计量器具及时性公开透明度、诚信计量公示并公开补贴加诚信承诺书，确保每个商户诚信公示诚信计量管理，通过日常监管与专项检查相结合的方式，多层次、广覆盖地检查，今年开发区分局共检查支票机、加油机、出租车计价器、零售业、餐饮业、药品、医疗器械等1000余台（套），对发现的问题器具及时纠正并有效利用，召回制度和手写书写的规范。

市监局严格按照商户资质及《计量法》、《商业服务业诚信计量行为规范》等法律法规，让其即刻公示栏公开，短期半径内住宅器具需公示行为；与光同时通过商户公示加计量器具编号及诚信计量公示表，确保每个商户诚信公示诚信计量管理，通过日常监管与专项检查相结合的方式，多层次、广覆盖地检查，今年开发区分局共检查支票机、加油机、出租车计价器、零售业、餐饮业、药品、医疗器械等1000余台（套），对发现的问题器具及时纠正并有效利用，召回制度和手写书写的规范。

该分局严格按照商户资质及《计量法》、《商业服务业诚信计量行为规范》等法律法规，让其即刻公示栏公开，短期半径内住宅器具需公示行为；与光同时通过商户公示加计量器具编号及诚信计量公示表，确保每个商户诚信公示诚信计量管理，通过日常监管与专项检查相结合的方式，多层次、广覆盖地检查，今年开发区分局共检查支票机、加油机、出租车计价器、零售业、餐饮业、药品、医疗器械等1000余台（套），对发现的问题器具及时纠正并有效利用，召回制度和手写书写的规范。

吴江太湖新城专项检查农贸市场器具

最近，吴江区市场监管局太湖新城分局大力营造良好的市场经营环境，杜绝任何不良现象发生，专项整治首站直击农贸市场计量器具使用计量器具。

执法人员深入农贸市场商户电子秤的秤具称重，查看电子秤是否合格，是否具有计量作弊等行为；与此同时了解市场中应用电子秤的情况，查看市场监管部门是否使用“三斤”计量器具的厅，是否存在大额金额的作弊使用情况。

执法人员共检查农贸市场商户电子秤20台，执法人员通过询问，得知该批次电子秤是合格的，不存在大额金额的作弊使用情况，同时推行共产党员监督员“亮身份”“十带头”，充分发挥其先锋模范作用，营造公平公正的良好市场竞争氛围。

（陈伟青/清风）



用户至上用心服务

客户服务热线 1000000

